



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Friday February 06 2026 二〇二六年二月六日（星期五）

人民幣市場匯價

新華社北京2月5日電 中國外匯交易中心2月5日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

2月5日人民幣匯率中間價如下：

100美元	695.7人民幣
100歐元	820.36人民幣
100日元	4.4328人民幣
100港元	89.062人民幣
100英鎊	948.43人民幣
100澳元	486.37人民幣
100新西蘭元	417.14人民幣
100新加坡元	546.21人民幣
100瑞士法郎	894.39人民幣

一月份國內通脹率 加速至11個月來最高點

本報訊：政府週四發佈數據顯示，菲律賓通脹率在一月份創下11個月來最高點，主要受住房和公用事業價格上漲影響。

一月份消費者價格增長2.0%，較2025年12月的1.8%有所加速，但低於2025年1月的

2.9%，這是自2025年2月2.1%以來11個月內的最快增速。

菲律賓統計局（PSA）指出，住房、水、電、天然氣及其他燃料價格上漲3.3%，為自2024年8月3.8%以來的最高漲幅，佔整體

上漲趨勢的45.9%。

國家統計局局長克萊爾·馬帕稱，1月份房價上漲2.9%，快於12月的2.4%。

馬帕在新聞發佈會上表示，年租金調整從一月開始，預計這一趨勢將持續，二月和

三月可能進一步上調。

此外，餐飲和住宿服務也推動價格上漲，一月份價格上漲4.0%，上月為2.4%。儘管原材料價格降低，包裝食品和快餐價格仍在上漲。

土地銀行2025年淨收入創新高達439.8億元

本報訊：國有菲律賓土地銀行報告，2025年盈利創紀錄增長。銀行實現淨利潤439.8億元，同比增長24%，主要得益于貸款回報率提升和投資固定收益增強帶來的1527億元利息收入。

同時，該銀行總資產增長至3.52萬億元，較2024年增長3%；總存款達3.11萬億元，創歷史新高。

土地銀行行長兼首席執行官勒奈特·奧爾蒂斯表示，強勁的財務表現讓銀行能更好履行職責，為菲律賓人，特別是農民、漁民及整個農業價值鏈，提供負擔得起且可及的融資。通過加強初級生產和擴大增值活動，銀行將促進糧食安全，推動包容性、可持續增長。

截至2025年12月底，銀行的農業、漁業和農村發展貸款組合達8966.1億元，占總貸款的53.5%。

財政部長兼土地銀行董事長吳詩澤表示：「在良好領導下，土地銀行再次取得強勁成果。改善的業績使銀行能以可負擔利率提供更多貸款，直接惠及重點行業，推動農村發展，將金融實力轉化為包容性增長。」

BCDA著手研究 新克拉克市 150億元供水提案

本報訊：基地轉換發展署（BCDA）官員正對一項非請求提案展開評估。

該提案由一家韓國公司（韓國水資源集團，K-Water）與本地馬尼拉水務公司（Maynilad Water Services Inc.）聯合提出，價值150億元，旨在為丹轉省規劃大新克拉克市的入駐者提供長期穩定供水。

基地轉換發展署總裁兼首席執行官約書亞·賓康週四稱，該機構有10天時間評估提案，80天進行談判。此提案通過合資安排，涵蓋供水和污水服務的運營及管理。

據悉，該提案於去年10月提交給公私營合作（PPP）中心。

公私營合作中心於本週三將提案轉交給基地轉換發展署。

賓康表示，鑑於對選址者尤其是數據中心的承諾，會確保水源按時供應。

他還補充，因馬尼拉水務公司去年11月首次公開募股，提案提交有所推遲。

目前，新克拉克市每日用水量約2000萬至3000萬升，隨著更多入駐者進駐，用水需求預計將不斷攀升。

值得一提的是，2024年7月，基地轉換發展署與韓國水資源集團已簽署兩份諒解備忘錄，為新克拉克市和碧瑤市約翰海營地制定全面水資源規劃。

披索匯價

（二〇二六年二月五日）

外匯市場	開盤	58.950
	收盤	58.690
	成交額	\$1436.1M
自由市場	美元	58.95
	港元	7.830
	人民幣	8.810
美元兌台幣匯率		31.686元
紐約黃金期價		4938.2美元

中新社北京2月5日電 《現代化首都都市圈空間協同規劃（2023-2035年）》（以下簡稱《規劃》）日前正式獲批。多位受訪專家向中新社記者表示，《規劃》系統回應了「首都如何在現代化進程中發揮引領作用」這一核心命題，並提供了將北京的核心功能優勢轉化為對周邊地區輻射帶動能力的路徑指引。

未來，北京「一核」勢能將更加凸顯，輻射能級也將全面提升。

《規劃》在總體要求中提到，落實首都規劃，以有序疏解北京非首都功能、解決北京「大城市病」為基本出發點，優化提升首都功能，統籌高質量發展和高水平安全，統籌處理好「都」與「城」、首都與首都都市圈、首都都市圈與京津冀城市群的關係，統籌資源要素空間合理佈局，推動主體功能綜

合佈局，推進空間組織協調聯動。

在北京國際城市發展研究院創始院長連玉明看來，《規劃》旨在通過深刻優化提升空間秩序，來破解一系列深層發展難題，特別是將疏解與治理從簡單的項目搬遷提昇到了有機耦合發展的系統優化層面。

「這份《規劃》的核心創新，在於站在京津冀協同發展的新起點上，進一步聚焦『一核兩翼、雙城多點、雙廊多圈』的多層次、網絡化的核與翼、城與點、廊與圈全方位、立體化嵌套融合的生態系統，為區域價值帶去增量。」連玉明說。

過去十一年，京津冀三地在「硬聯通」方面成就斐然，「軌道上的京津冀」主骨架已基本成型。同樣，在公共服務、標準與資質互認、法治協同等「軟聯通」方面也實現了諸多制度創新與突破。

北京市經濟社會發展研究院院長徐逸智認為，「硬聯通」是發揮北京「一核」輻射作用的前提。正是依賴便捷的交通網，創新要素、產業資源和公共服務才能高效輻射出去。而「軟聯通」則是確保輻射帶動能真正落地、發揮實效的關鍵。

中新社記者注意到，「互聯互通」在《規劃》中多次出現，這其中既有綜合交通網絡的互聯互通、推進基礎設施的互聯互通，也有科技成果轉移轉化服務體系的互聯互通等。

「隨著圈層結構的優化以及三地互聯互通程度的加深，醫療服務、教育資源、文化供給等資源配置效率將實現整體躍升，三地將在多領域實現『同質同標』，尤其是優質的公共服務將惠及更多民眾。」徐逸智說。